

# BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XII.

6. február 2017

Číslo 5

Nepredajné

## Kam na ples

Ešte stále si môžete v Bánovciach zaplesat' 11.2. na Plese športovcov v MsKS a na Hasičskom plese v SOŠS, v poslednú fašiangovú sobotu 25.2. na Farskom plese v DK. Tohtoročné fašiangy končia 28. februára...

## Minister Peter Plavčan rozdával vysvedčenie žiakom ZŠ Školská Reforma školstva bude taká úspešná, akú si ju urobíme

Vedenie mesta na čele s primátorom Mariánom Chovancom privítalo v utorok 31. januára ministra školstva, vedy, výskumu a športu Petra Plavčana. Na pôde magistrátu sa stretol s riaditeľmi základných škôl z mesta, navštívil Základnú školu Školská, kde žiakom odovzdal polročné vysvedčenie, a popoludní diskutoval v ZŠ Duklianska s občanmi, prevažne zamestnancami školských zariadení. Ministra a jeho riaditeľa komunikačného odboru Matúša Stračiaka okrem iných sprevádzala aj riaditeľka odboru školstva a kultúry TSK Daniela Hilčíková a zástupcovia okresnej organizácie SNS s predsedom Martinom Mikušom, ktorí program ministra zorganizovali.

V zasadačke MsÚ sa riaditelia základných škôl okrem iného zaujímali o možnostiach financovania obnovy školských športovísk, kde doteraz niektoré školy využili dotácie na obnovu telocviční, či o riešenie situácie s nedostatkom asistentov pre deti, ktoré to potrebujú. Daniela Hilčíková, aj na základe aktuálneho zasadania Rady vlády pre odborné školstvo, zdôraznila možnosti duálneho vzdelávania a potrebu technických odborov v strednom školstve, ktoré by mali byť na základných školách viac propagované medzi žiakmi. Primátor osobne odovzdal ministrovi vyhodnotenie projektu prevencie kriminality, ktorý sa vyše roka úspešne realizuje na bánovských školách.

Z radnice sa minister Plavčan v sprievode vedenia mesta presunul do Základnej školy Školská, kde ho privítala pani riaditeľka Renata Gieciová. Ako prvým odovzdal vysvedčenie



*Aj pre druháka Andreja Špánika bolo polročné vysvedčenie výnimočné. Prevziať si ho priamo z rúk ministra školstva sa nepodariť hocikomu. Niektoré žiačky i učiteľku táto udalosť, ale aj láskavý prístup ministra k deťom, dojala k slzám. V pozadí učiteľka Jana Mattošová.*

druhákovi v triede pani učiteľky Jany Mattošovej a žiakom 6.A triedy pani učiteľky Dany Švecovej. V zborovni

sa minister stretol s pedagógmi tejto školy, kde preberali problémy rezortu.

Všetci občania mesta, najmä však učiteľia, mali možnosť stretnúť sa s ministrom v rámci diskusného fóra, ktoré zorganizoval Mestský klub živého slova pod vedením Petra Bulíka v jedálni ZŠ Duklianska. Samotnej besede predchádzala milá povinnosť tak primátorovi ako aj ministrovi. Marián Chovanec poďakoval za doterajšiu dlhoročnú prácu odchádzajúcej riaditeľke ZŠ Duklianska Daniele Kučavíkovej. A nový riaditeľ Marián Igaz si menovací dekrét prevzal priamo z rúk ministra Petra Plavčana.

Diskusiu s početnou účasťou občanov otvoril Peter Bulík základnou otázkou na pána ministra o reforme školstva a jej úspešnosti. „Reforma bude taká úspešná, akú si ju urobíme. Je to naša spoločná úloha...“ zdôraznil okrem iného minister, ktorý besedoval

*Pokračovanie na 5. strane >>*



Minister Peter Plavčan v 6. A triede – zľava učiteľka Dana Švecová, riaditeľka Renata Gieciová a primátor Marián Chovanec.

## Poslanci skladajú účty voličom v polovici volebného obdobia

### Volebný obvod č. 3 – Naďa Ondrejková a Nadežda Zatlková



Otázka na poslancov o skladaní účtov svojim voličom je veľmi všeobecná. Vo svojom príspevku sa budem venovať skôr téme, čo by som zmenila, aby Mestské zastupiteľstvo pracovalo podľa mojich predstáv. Mojm životným poznáním je, že nič nie je len zlé a nič nie je len dobré. Treba hľadať niekde uprostred a hlavne mať poznanie a vedieť analyzovať. Moju predstavu správneho fungovania akéhokoľvek spoločenstva spĺňa jeden jednoduchý fakt a to „chciet“ spolupracovať z oboch strán. Samospráva je spôsob riadenia (lebo politika je riadenie za určitým cieľom) určitého celku, keď daný subjekt vo svojich aspoň niektorých záležitostiach rozhoduje sám, teda „spravuje sa sám“. Aj doma riadime svoju rodinu, sme akýmisi politikmi, platia tu jasne stanovené pravidlá a nastavený systém. Doma využívame vlastnosti každého jednotlivca, aby konečný výsledok bol podľa našich predstáv (varí ten, kto to vie, financie spravuje ten, kto to vie, vodovod opraví ten, kto to vie a pod.). V rámci takýchto kolektívnych rozhodnutí je teda politika umením spravovať veci spoločne, umením riadiť a obhajovať záujmy členov a vytvárať vzťahy medzi nimi. Slovensko funguje na základe parlamentnej demokracie, ktorého súčasťou sú politické strany.

Tak to je. V obecnej samospráve však nevidím správne triedenie „kto za koho kope“. Pre mňa to určite neplatí. Na hodnotenie fungovania tzv. vysokej politiky nemám dostatok poznania a tak môj názor nemôže byť objektívny. V obecnej samospráve vidím medzery vo využívaní osobnostných i odborných vlastností jednotlivých poslancov, pretože som presvedčená, že práve preto si nás naši občania zvolili, aby sme v oblastiach, v ktorých podľa zákona môžeme správne rozhodovať o veciach verejných. Nebudem zahmlievať, viackrát som sa vyjadřila i verejne na zasadnutiach MsZ, že mám výhrady voči súčasnému riadeniu mesta. Mám výhrady voči prezamestnaniu na MsÚ, ako aj voči personálnemu obsadzovaniu pracovných pozícií, ktoré nie sú obsadzované občanmi nášho mesta. Takisto práce pre mesto vykonávajú firmy mimo mesta. Som presvedčená, že v našom meste máme kvalitný ľudský potenciál. Vždy bolo dobrým trendom, aby na MsÚ pracovali hlavne občania mesta, aby mestské zákazky (opravy, výstavba) hradené z mestského rozpočtu vykonávali mestské firmy, pretože tí ľudia tu žijú, tu vychovávajú svoje deti, tu trávia svoj voľný čas, tu platia dane... Ďalšou oblasťou, ktorú by som zmenila, je systém práce mesta. Bolo dobre zavedené, že poslanec naniesol požiadavku občanov, ktorá bola podaná na rokovanie odbornej

komisii pri MsZ, tu sa prijala možnosť riešenia a odporúčania vedeniu mesta. Dnes to, na škodu veci, neplatí. Takisto platilo, že keď prišiel na MsÚ poslanec, bol prijatý a vypočutý preto, lebo prichádza za občanov. Touto cestou ďakujem všetkým pracovníkom MsÚ, ktorí mi pri vykonávaní poslancových povinností pomáhali, a verím, že to tak bude naďalej.

Moja mama vždy hovorievala, že „ryba smrdí od hlavy“. Doma, ako aj v meste, je teda podstatné, kto je na čele, kto ho riadi. Rodina, ktorú vedie správna matka s čestným otcom je tou najkrajšou podmienkou pre život jej členov. Mesto Bánovce nad Bebravou je mojm rodným mestom, záleží mi na ňom a beriem ho ako moju širšiu rodinu. Nie je mi ľahostajné, že zo svojich požiadaviek kladených z pozície poslancu, v záujme a na základe požiadaviek občanov mesta, k zavedeniu prospešných opatrení v oblasti údržby, udržiavania poriadku a čistoty v meste (nelegálne skládky, odpady v meste, vytváranie neziaducich chodníkov po trávnatých plochách, pomalované fasády a pod.), v budovaní oddychových zón pre deti i dospelých v meste, v riešení mestského parku, v budovaní parkovísk... si nemôžem ani jednu odčítať. Na svoju obhajobu uvádzam len toľko, že som len sprostredkovateľ, kompetencie k ich vykonaniu nesie podľa zákona niekto iný.

*Naďa Ondrejková*



Milí spoluobčania, pri bilančovaní minulého roka sa musím stále viac a viac zamýšľať nad tým, čo všetko dokáže a môže jeden poslanec v našom meste uskutočniť. Je nespochybniteľné, že jeho úlohou je starať sa o záujmy voličov a transformovať ich smerom k vedeniu mesta. Verte mi, že túto rolu sa snažím plniť na každom zasadnutí mestského zastupiteľstva, pravidelne interpelujem pána primátora v otázkach základnej občianskej vybavenosti v mojom volebnom obvode, no nie vždy je ohromné úsilie korunované úspechom. Stáva sa často, že pri niektorých predkladaných návrhoch nie je možné „prehlasovať“ názory ostatných poslancov či vedenia mesta. Vtedy vo mne zvíťazí skepsa a uvedomím si, že lepšie bude orientovať svoje záujmy na iné pole občianskych aktivít. Tam, kde

sú výsledky mojej práce hmatateľné a prinášajú úžitok viacerým subjektom. Ak sledujete moju činnosť, určite viete, že stretnutiam s vami, občanmi nášho mesta sa nevyhýbam, priam naopak, vyhľadávam ich a pozorne vás počúvam. Moju prácu môžete posudzovať počas mnohých kultúrnych podujatí, ktoré ako manažérka Domu kultúry organizujem. Verím, že práve vďaka týmto aktivitám sa do Bánoviec vrátila kvalitná a hodnotná kultúra. Veď uvedenie inscenácií akými sú *Darček*, *Lordi*, *Chlieb s maslom* či dvojnásobné hostovanie vynikajúcich Radošincov, hovoria samé za seba. Ak k tomu prirátam spoločensko-kultúrne akcie zamerané na našich najmladších či na ich vzdelávanie, alebo pravidelné „dámske jazdy“, so štipkou hrđosti musím povedať, že v Bánovciach sme kultúre a edukácii otvorili dvere dokorán. Vďaka úsiliu rozšíriť pole svojej pôsobnosti aj na iné oblasti, som sa v minulom roku stretla

aj so zástupcami Domova sociálnych služieb Archa a s jeho klientmi. Naše sporadické stretnutia sa zmenili na pravidelné a intenzívne, až som sa stala ich patrónkou. Spočiatku som veľmi rozmýšľala, čím môžem byť pre nich užitočná, ako im pomáhať. No hneď po prvom stretnutí som pochopila, že oni mi dávajú oveľa viac, ako im ja môžem ponúknuť. Každé stretnutie s klientmi Archy ma naplnia pozitívnu energiou a uvedomujem si, že rozdávať lásku a úprimné emócie je to najdôležitejšie. Veď len činnosť, ktorú robíme pre iných, má zmysel a vytvára ďalšie hodnoty. Verím, že aj moje aktivity smerom ku vám, občanom, sa pohybujú v takto postavených mantineloch.

Všetkým čitateľom *Bánovských novín* želim, aby v roku 2017 boli zdraví, stretalo ich šťastie, víťazila v nich harmónia a duševná pohoda a aby naplnili vytýčené ciele!

*Nadežda Zatlková*

## Školy vyhodnotili projekt prevencie

V čase, keď vláda Slovenskej republiky pripravuje zavedenie bezpečnostnej náuky na základných a stredných školách, mesto Bánovce nad Bebravou sa môže pochváliť úspešným vyhodnotením rozsiahleho preventívneho projektu. Po viac než roku jeho realizácie uskutočnilo prieskum, do ktorého sa zapojilo deväť škôl (päť základných, tri materské školy a gymnázium).

Prieskum jednoznačne preukázal, že prevencia v súčasnom rozsahu a forme je na školách potrebná. Dôležitým faktorom je, že až 40 % škôl uviedlo, že v týchto aktivitách je doslova „nevynutné“ pokračovať. Prednášky, besedy a ostatné preventívne aktivity, všetky školy zhodne považujú za vhodný doplnok vyučovacieho procesu. Až 78 % z nich uviedlo, že prispievajú nielen k zlepšeniu informovanosti žiakov, ale aj pedagógov. Nie náhodou sa teda zhodli aj v pozitívnom hodnotení práce koordinátora prevencie kriminality MsÚ Miroslava Schlesingera, ktorý všetky aktivity zabezpečuje. Plných

100 % mu prideliť za spokojnosť a záujem o prevenciu aj žiaci, pričom (už 18-roční) študenti gymnázia sa vyjadrili k prednáškam osobne. Z ich hodnotenia uvádzame:

„Mám pocit, že konečne prišiel človek, ktorý sa stretol s tým, o čom hovorí. Bolo to inovatívne a naozaj presvedčivé, čo je veľké plus. Takéto besedy by nemali byť len ojedinelou akciou, ale každodennou nutnosťou každého žiaka našej školy. Svojím nenúteným prístupom si nás získal viac, ako ktorýkoľvek výchovný koncert alebo protidrogová kampaň.“

Projekt „Poznaním k hodnotnému životu“ inicioval v meste už v októbri 2015 primátor Marián Chovanec a odvtedy nad ním prevzal záštitu. Pôsobnosť preventívnych aktivít však nie je zameraná len na materské, základné a stredné školy, ale osobitne pre pedagógov, rodičov a seniorov.

(Poznámka: Plná verzia prieskumu je k dispozícii na webovej stránke mesta.)

Tlačová správa mesta

## Dopravná značka STOP

na Partizánskej zrušená!

Toľko kritizovaná dopravná značka STOP na Partizánskej ceste – na komunikácii III/1770 pred železničným priecestím smerom na Uhrovec bola 27. januára 2017 zrušená... Bližšie informácie nám poskytol Peter Petrek z odboru cestnej dopravy a pozemných komunikácií OÚ v Bánovciach nad Bebravou: „Osadili sa dopravné značky A30a - výstražný kríž pre železničné priecestie jednokolažové. Od tohto momentu platí, že všetka doprava v prípade prejazdu vlaku cez železničné priecestie križujúce cestu bude riadená vyšším osobitným personálom, tak ako to dopravcovia, resp. užívateľovi predmetnej vlečky vyplýva z popisu a obsluhy vlečky. Do budúcnosti sa plánuje železničné priecestie zabezpečiť svetelnou signalizáciou.“ (r)

## O ordinačných hodinách lekárov nerozhoduje mesto!

„...Roky už trpím urologickými problémami. Žiadam vás o nápravu poskytovania služieb v tomto oddelení. MUDr. Pažický ordinuje iba dvakrát v týždni, čo je veľmi málo. V Topolčanoch ordinuje trikrát do týždňa a v tej istej budove je ďalší urológ, ktorý ordinuje päťkrát v týždni. Pri denných limitoch sa v Bánovciach pacienti do ordinácie nedostanú a to sa stáva aj niekoľkokrát za sebou. Žiadam vás, aby ste zjednali nápravu! Ľudia sa búria a právom. Dokonca majú spísané petície a sťažnosti. Ak by ste tento problém neriešili, budeme sa sťažovať na vašu nečinnosť na vyššie správne orgány...“ **To sú len základné citácie z jedného listu, ktorý bol adresovaný vedeniu mesta v januári tohto roku. A takýchto sťažností na vedenie mesta ohľadom zdravotnej starostlivosti je veľa, hoci sme pred časom podrobne našim čitateľom vysvetľovali, že vedenie mesta nemôže zasahovať do práce lekárov, nemôže určovať počet ambulancií v meste ani počet ordinačných hodín, atď. Sú to súkromné ambulancie a o všetkom si rozhodujú lekári sami. NEROZHODUJE O TOM MESTO!**

Znovu len opakujeme informácie, ktoré sa nám podarilo získať z vedenia Trenčianskeho samosprávneho kraja: Vedenie mesta nemôže zasahovať do práce lekárov – poskytovateľom zdravotnej starostlivosti. To môže sčasti len Trenčiansky samosprávny kraj cez svoje oddelenie zdravotníctva a humánnej farmácie alebo zdravotné poisťovne. Ordinačné hodiny poskytovateľom zdravotnej starostlivosti schvaľuje Trenčiansky samosprávny kraj a zverejňuje ich na svojej web stránke [www.tsk.sk](http://www.tsk.sk). TSK je oprávnený vykonávať aj kontrolu dodržiavania ordinačných hodín. Objednanie pacienta na vyšetrenie, vrátane objednania na konkrétny čas, je súčasťou zdravotného

výkonu. Za objednanie pacientov na ambulanciách lekárov zodpovedá lekár. Trenčiansky samosprávny kraj nemá zákonné možnosti ovplyvniť systém objedňovania pacientov a nemá ani zákonné možnosti zasiahnuť do systému objedňovania pacientov, ktorý si stanoví lekár.

Problém čakania pacientov v niektorých ambulanciách sa netýka len okresu Bánovce nad Bebravou, ale je to problém celoslovenský. Trenčiansky samosprávny kraj vydá povolenie na prevádzkovanie ambulancie lekárovi - špecialistovi po splnení zákonom určených podmienok. **Pre lekára je však rozhodujúce, či s ním uzatvorí zmluvu aj jednotlivé zdravotné poisťovne**

a to býva často problém. **Počet lekárov** – špecialistov v príslušných špecializačných odboroch, s ktorými musí zdravotná poisťovňa uzavrieť zmluvný vzťah a zabezpečiť dostupnosť zdravotnej starostlivosti pre svojich poisťencov, **určuje Nariadenie vlády SR číslo 640/2008 Z. z. o verejnej minimálnej sieti poskytovateľov zdravotnej starostlivosti v platnom znení**. Podľa citovaného právneho predpisu je verejná minimálna sieť poskytovateľov špecializovanej ambulancie zdravotnej starostlivosti vyjadrená počtom lekárskeho miest na počet obyvateľov územia príslušného kraja.

Toľko litera zákona. My môžeme našim pacientom, vrátane pisateľa listu, iba

odporučiť, aby sa k vyšetreniu u urológa objednali, ak nie v Bánovciach, tak v Topolčanoch. Kontakty v iných mestách mu veľmi ochotne pomôžu vyhľadať členovia SZPP v Klube dôchodcov na Farskej ulici, ktorí sú tam každý deň. Ale máme pre neho a pre ďalších pacientov s urologickými problémami dobrú správu. Pri osobnej návšteve ambulancie MUDr. Pažického sme sa dozvedeli, že v najbližšom čase plánuje ordinovať v Bánovciach až tri dni v týždni a v blízkej budúcnosti aj celý týždeň, Všetko je to len otázka zákonov a predpisov, o ktorých sme sa zmienili v predchádzajúcich riadkoch, ale aj ochoty lekárov.

Alena Borszéková

## Gymnazisti mali lektorky z Indonézie, Číny aj Brazílie

*Educate Slovakia* je názov projektu pod záštitou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR pre študentov stredných a základných škôl, do ktorého sa zapojilo aj Gymnázium Janka Jesenského v Bánovciach nad Bebravou po splnení určitých podmienok. Samotná realizácia projektu začala príchodom štyroch lektoriek – vysokoškoláčok z exotických krajín, ktoré pôsobili na gymnáziu a prednášali študentom v anglickom jazyku.



Zľava Marina z Brazílie, Catherine z Číny, bánovská gymnazistka Karin Mikušová, Anindya a Diah z Indonézie

„Už v prvý deň, ako ku nám dievčatá prišli a komunikovali sme spolu v zborovni s kolegami pedagógmi, si získali našu priazeň. Sú veľmi milé a živé...“ zhodnotila prvý dojem zo zahraničnej návštevy Elena Kacvinská, riaditeľka gymnázia. Do Bánoviec prišli Marina z Brazílie, Catherine z Číny, Diah a Anindya z Indonézie. „Stážistky nemajú materinskú reč angličtinu a napriek tomu bez problémov prezentujú v angličtine, občas použijú nesprávne tvary a slová, čiže nie sú jazykovo dokonalé, ale nemajú problém a zábrany hovoriť po anglicky. Naši žiaci často nechcú prehovoriť cudzou rečou, lebo majú pocit, že keď nie sú dokonalí, tak radšej nehovorja. A teraz zrazu vidia, že zábrany netreba

mať,“ hovorí riaditeľka. Potvrdila, že stážistky viedli štyri dni prednášky a workshopy v anglickom jazyku na rôzne témy v 8 triedach gymnázia. Našich študentov oboznamovali s tradíciami krajín, z ktorých prišli, s tým, ako sa študuje u nich, aké sú u nich životné príležitosti, a pod.. Samozrejme, že spoločne vo voľnej diskusii preberali aj problémy dnešného sveta, vrátane extrémizmu. Cieľom projektu je najmä medzikultúrna komunikácia, zlepšenie interkultúrneho porozumenia a globálneho zmysľovania. Na Slovensko prišli na šesť týždňov a každý týždeň sú inde, v bánovskom gymnáziu strávili štyri dni na prelome januára a februára.

Všetky štyri dievčatá boli ubytované v rodinách bánovských študentov.

V škole, ale aj vo voľnom čase sa o nich starali dve študentky Karin Mikušová a Katarína Hrušková, ktoré dobre ovládajú angličtinu. „Ja hostujem Marinu z Brazílie. Býva pri meste Sao Paulo a študuje právo. Teraz majú letné prázdniny. Nikdy nevidela sneh, prišla na Slovensko, keď bola najväčšia zima...“ informuje Karin. O Catherine z Číny sme sa dozvedeli, že je z veľkeho Pekingu, kde navštevuje školu s 5000 žiakmi. Učia sa od pondelka do piatka 17 hodín denne, ráno od pol šiestej, večer do dvanástej. Rada ochutnáva slovenské jedlá a spolu s Brazíľčankou si vyskúšali aj slovenské kroje, ktoré sa im veľmi páčili. Dievčatá z Indonézie, tiež vysokoškoláčky, sú veľmi živé, plné energie, a vybrali si Slovensko kvôli polohe, pretože je vraj všetko blízko. Potvrdili, že pre nich je naša krajina veľmi drahá, napriek tomu si všetko kupujú, veľmi im chutia napríklad slovenské chipsy, kofola, či maková štrúďla, ktorú sa rozhodla upiecť pani riaditeľka aj osobne. Len pre porovnanie, vraj pri kurze ich meny s našou, tu za jedno euro kúpi iba kávu, ale u nich by sa prestravovali celý deň...

Exotické dievčatá sú sice od gymnazistov o päť až desať rokov staršie, ale vyzerajú na pätnásť aj vďaka nižšej a útlej postave. Samozrejme, že budili všeobecnú pozornosť najmä u chlapcov. Ako potvrdila Karin Mikušová, aj ona má z takého multikultúrneho priateľstva obrovský zážitok, aj keď už bola polroka na študijnom pobyte v Austrálii. Možno na budúce pôjde do Brazílie...

Text a foto: Alena Borszékóva

## Pripomenuli si holokaust...

Medzinárodný deň pamiatky obetí holokaustu, ktorý OSN vyhlásila na 27. januára, si študenti Gymnázia Janka Jesenského opäť pripomenuli besedou s jedinou žijúcou svedkyňou tej krutej doby v Bánovciach nad Bebravou – Alžbetou Schickovou. Prežila tri koncentračné tábory a stále jej skvele slúži pamäť... Nemali by sme ani my, súčasníci, mladí i starí, zabúdať, že nacionalistické vášne treba potláčať už v ich zárodku.

Foto: R.N.



## Spoločenská kronika

### Narodili sa

Tobias Baluch  
Lívia Martinusová  
Lukas Sirotný  
Dávid Lasak  
Adam Mezovský  
Šimon Pargáč  
Nikola Benkovská  
Michal Hrubý  
Alia Al-Ali  
Adela Jursová  
Alexej Beňačka

### Opustili nás

Mária Vedejová,  
rod. Sečanská \* 1937  
Mária Adamíková,  
rod. Vedejová \* 1921  
Božena Kulichová, rod.  
Pastorková \* 1937  
Mária Vajdíková,  
rod. Frolkovičová \* 1944  
Jozef Pavlen \* 1936

## Reforma školstva bude taká úspešná, akú si ju urobíme

Dokončenie z 1. strany >>

o školských témach takmer dve hodiny.

**Podnety a námety k navrhovanej reforme vzdelávania v regionálnom a vysokom školstve môže široká verejnosť zasielať priamo tímu expertov, ktorí ju pripravujú.** Pre tento účel bola na ministerstve vytvorená špeciálna e-mailová adresa reforma@minedu.sk. Zaslané správy odborníci zhodnotia a podnetné návrhy následne aj zapracujú do finálnej podoby reformy.

Text a foto: Alena Borszéková



Primátor Marián Chovanec a prednostka Alexandra Gieciová poďakovali za doterajšiu dlhoročnú prácu odchádzajúcej riaditeľke ZŠ Duklianska Daniele Kučavíkovej.

## Šalianský Mat'ko má okresných víťazov

Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou sa 26. januára stalo dejiskom 24. ročníka okresného kola prednesu slovenskej povesti žiakov - ŠALIANSKY MAT'KO J. C. Hronského. Celkom 27 žiakov ZŠ, víťazov školských kôl, súťažilo

v troch kategóriách a o víťazoch postupujúcich do krajského kola rozhodovala porota - Zuzana Varhaníková, Eva Lavriková a Danuša Čáčková. V I. kategórii zvíťazil Ľuboš Kováč z ZŠ Školská (vyučujúca Eva Tureková), v II.

kategórii sa stal víťazom opäť chlapec - Andrej Krajčo zo ZŠ Duklianska (vyučujúca Beáta Podobová) a v III. kategórii postúpil do krajského kola Janka Repová z Gymnázia J. Jesenského (vyučujúca Andrea Ducká). (CVČ)



BÁNŔVSKÉ  
NOVINY  
na facebooku

## Valentínska kvapka krvi

Pozývame darcov krvi v stredu 22. februára do MsKS od 8.00 do 10.00 h na celoslovenskú kampaň Valentínska kvapka krvi...

## Karneval v Anjelikove

MC Anjelikovo pozýva všetky mamičky s deťmi 17. februára od 16.30 h do MC na Radlinského ulici na karneval, ktorý ukončí disco párty.

pečiatky  
výroba do 10 minút



Peter Bačko  
www.cosmos.sk  
tel.: 038/760 4960  
peter@cosmos.sk  
Partizánska 44  
Bánovce nad Bebr.

Vstupné: 3 € s preukazom FK 2 €

FILMOVÝ KLUB KASSANDRA  
10.2.2017 o 20:00 h  
**Anton Srholec**

Dokumentárny film o životnej ceste Antona Srholca, človeka, ktorý nikdy neopustil svoje zásady – milovať ľudí a Boha a bojovať za lepší svet uprostred pokazeného sveta.

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO, BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

## Piatky pre deti: O čertovi Kolofónovi

Predstavenie **O čertovi Kolofónovi** je potešením pre malých aj veľkých divákov. Mix čertovských rozprávok, popkultúry, divokého západu a romantických komédií je receptom na hodinu neopakovateľnej zábavy v spoločnosti klasických marionetových bábok. Hra poteší tých najmenších, ale je výdatnou zábavou aj pre starších divákov. S bábkovým divadlom Morgonrock sa stretneme v piatok **24. februára** o 16.30 h v Mestskom kultúrnom stredisku v Bánovciach nad Bebravou. Vstupné: 3 eurá. Predpredaj v MsKS, MC Anjelikovo, Informačnom centre a NS Atena.

## Hádzanářky tretie

Zverenkyne Richarda Makýša sa v sobotu 4. februára predstavili na 6. ročníku medzinárodného turnaja Zlatna Cup. Bánovské dievčatá zaznamenali na turnaji jedno víťazstvo, dve remízy a jednu prehru. So štyrmi bodmi na konte obsadili celkovo tretie miesto. Ako jediné dokázali uchmatnúť bod maďarskému tímu Tabánya, napriek tomu, že s neskorším víťazom turnaja prehrali polčas o päť gólov 5:10. Druhé miesto obsadili hráčky Zlatnej, ktoré na domácom turnaji zaznamenali tri výhry a jednu prehru, štvrtý skončil ďalší maďarský tím Mosonszolnok, piata priečka zostala hádzanářkam Dunajskej Stredy. Za najlepšiu brankárku turnaja bola vyhlásená Vivien Banfalvi, najlepšou hráčkou sa stala naša Eva Turková a cenu pre najlepšiu strelkyňu si odniesla Ildigo Drobnitsch, ktorá zaznamenala 21 gólov.

Výsledky: Dunajská Streda - Bánovce 10:18 (5:10) Góly: Turková 6/1, Chocinová 3, Hanová 3, Bridová 3, Halmová 2, Šipláková, Zlatná n/O. - Bánovce 18:15 (9:7) Góly: Turková 4, Halmová 3/1, Hanová 2, Bridová 2, Šipláková 2, Chocinová, Hrubá. Bánovce - Mosonszolnok 16:16 (9:10) Góly: Hanová 6, Chocinová 4, Turková 2, Bridová 2, Šipláková, Halmová. Bánovce - Tatabánya 17:17 (5:10) Turková 5, Bridová 5, Halmová 3, Hanová 2, Hrubá, Chocinová. (aj,mp,rm)

## Šiesty ročník BBL odštartovaný

Stalo sa už tradíciou, že Bánovská bežecká liga štartuje svoj nový ročník koncom januára. Inak tomu nebolo ani teraz a BBL-ka začala 29. januára písať svoju šiestu kapitolu. Prvé kolo ročníka 2017 sa odštartovalo v srdci Bánoviec, na Námestí Ľudovíta Štúra, kde sa zišlo 35 priaznivcov pohybu. V poslednú januárovú nedeľu sa bežalo cez zasnežený mestský park, cez ulice Za valy a 9. mája. S mrazivým počasím a dĺžkou 6600 metrov sa podľa predpokladov najlepšie vysporiadal Tomáš Podpera, ktorý do cieľa prišiel v čase 27:03.16. Za trojnásobným celkovým víťazom BBL-ky skončil na druhom mieste Vladimír Kováč zo Skačian, nasledovaný Pavlom Kyselicom. Zima síce nie je obdobím najvyššej bežeckej výkonnosti, no napriek tomu sa v nedeľu dosahovali aj v ženskej kategórii dobré časy. Ako prvá dobehla do cieľa Mária Selešová s časom 35:13.94. Na druhej a tretej pozícii spoločne prišli oddielové kolegyně Lenka Lomnická a Romana Šimková z tímu Achilles Handlová. Slastný pocit z behu si vyskúšali aj Alžbetka Bátorová a Hugo Struhár, ktorých vekový priemer je tri roky. Naopak najskúsenejším pretekárom v poli bol Ján Gudec narodený v roku 1948. Druhé kolo BBL-ky je na programe 26. februára o 14.00 h a štartovať sa bude za každého počasia od termálneho kúpaliska Pažiť. (aj)

## BKK – Pezinok 6:2 (2994:2788)



Naši kolkári majú veľmi dobrú bilanciu domácich stretnutí, čo potvrdili aj v sobotu proti Pezinku. Celkovo deviate domáce víťazstvo z desiatich stretnutí sa nezrodilo po super výkonoch, no dva body za výhru 6:2 rozhodne tešia. Najviac kolov v stretnutí zvalil v úvodnej časti hry náš Anton Šujan (526), keďže však prehral na troch zo štyroch dráhach, bod si pripísal na konto jeho súper. Po dvoch tretinách bol stav nerozhodný 2:2. V závere sa však viac darilo bánovským hráčom, ktorí vďaka víťazstvám Ivana Žitňana a Michala Papša odskočili Pezinku na 4:2. V stretnutí sme zvalili o 206 kolov viac ako súper, a práve preto putoval na náš účet piaty a šiesty bod. (aj)

## BHFL: Titul po ročnej pauze opäť pre bánovský El Fuño



Štrnásty ročník Bánovskej halovej futbalovej ligy pozná svojho víťaza. V sobotu sa ním stal celok El Fuño (na foto), ktorý svoju kvalitu dokumentoval v dramatickom semifinále a v rovnako napínavom finále. Tím Bánovčanov hrajúci v modro čiernych dresoch rozhodol o svojom finálovom víťazstve nad celkom KM Racing La Maňana až v jedenástkovom rozstrele, v riadnom hracom čase sa totiž stretnutie skončilo nerozhodne 2:2. Súboj nervov lepšie zvládol držiteľ titulu z roku 2015 aj zásluhou dobre chytajúceho brankára Mäsiara. Tímu KM Racing La Maňana zostal po jedenástkach len trpký pocit z druhého miesta. Trpký aj preto, že hráči v bielych dresoch vyhrali všetky stretnutia v sezóne, až na to finálové, v ktorom neuspeli po remíze. Finále bolo dobrou reklamou na futbal aj skutočným vyvrcholením ligy. Nechýbali emócie, nasadenie a na taraflexe športovej haly ani hráči A-tímu Spartaka. V zápase o zlato sa predviedli Turoň, Líška, Poštrk, či Mroček a na kvalite stretnutia sa to prejavilo.

Preďkrmom pred finále bol zápas o celkové tretie miesto. V stretnutí porazených semifinalistov zvíťazili hráči Jaskla

nad Hornými Vestenicami 5:2, a keďže na programe boli aj stretnutia o piate a siedme miesto, skompletizovalo sa celkové poradie halovej súťaže. Siedme miesto obsadili hráči Colo Colo, ktorí o triumfe nad zoskupením Naked in Paradise rozhodli až v jedenástkovom rozstrele. Piatu pozíciu si zásluhou trojgólového Rolinca vybojovali Veľké Kršteňany, ktoré zdolali Krásnu Ves 7:5.

Štrnasta kapitola Bánovskej halovej futbalovej ligy sa ukončila slávnostným oceňovaním tímov a individualít. Cenu pre najlepšieho brankára získal Matejovič. Najlepším strelcom sa so 41 presnými zásahmi stal Mroček. Honor najlepšieho hráča pripadol Ševčíkovi. Ceny odovzdával hlavný organizátor a predseda občianskeho združenia Rozvoj športu Jozef Farkaš, ktorý poďakoval mužstvám za účasť a predvedený výkon v lige.

O 7.-8.miesto: **Naked in Paradise - Colo Colo 5:5 (4:3) na p.k. 0:2** M.Ševčík 2, L.Dzúrik 2, M.Štefanech - P.Miklo 2, J.Laco 2, M.Čahoj. O 5.-6.miesto: **FC Bayern Krásna Ves - Veľké Kršteňany 5:7 (0:2)** P.Fidrik 4, J.Bujna - D.Rolinec 3, P.Okenka 2, J.Žatko, P.Vančo. Semifinále: **Jasklo Bernard - El Fuño 4:4 (2:1) na p.k. 5:6** M.Bodocký 2, M.Mášik 2 - S.Turoň 2, M.Liška, P.Kristlík. **KM Racing La Maňana - FC Kuvajt H.Vestencie 5:3 (2:1)** R.Gabriška 2, J.Poštrk 2, O.Škorec - R.Čaprnka 2, J.Pagáč. O 3.miesto: **Jasklo Bernard - FC Kuvaj H.Vestencie 5:2 (5:1)** M.Bodocký 3, A.Masarovič, J.Malina - M.Havránec, J.Fáber. Finále: **KM Racing La Maňana - El Fuño 2:2 (1:1) na p.k. 2:40** Škorec, J.Poštrk - S.Turoň, D.Richtárech.

**Najlepší strelca: 41 gólov: R.Mroček (KM Racing La Maňana), najlepší brankár: L.Matejovič (FC Kuvajt H.Vestencie), najlepší hráč: M.Ševčík (Naked in Paradise).**

Konečné poradie: **1. El Fuño, 2. KM Racing La Maňana, 3. Jasklo, 4. FC Kuvajt H.Vestencie, 5. Veľké Kršteňany, 6. FC Bayern Krásna Ves, 7. Colo Colo, 8. Naked in Paradise, 9. Hella, 10. BN Taxi, 11. Smeráci, 12. Ferri.** (aj)

**11.2.2017 od 19:30 h**  
**PLES ŠPORTOVCOV**  
V MESTSKOM KULTÚRNYM STREDISKU V BÁNOVCIACH N. B.




**Hudobná skupina  
MELÓDIA**

**v programe  
účinkuje**



**18€ / osoba (2 x večera, 0,5 l vína)**  
nebude chýbať **TOMBOLA**



Rezervácia na tel. č. 038/760 30 16, 0948 274 743, zuc@kulturabn.sk

## JUMPING a KANGOO JUMPS s MAŤOU

Pod' si zaskákať s Maťou na trampolínach alebo na novinke ako je Kangoo Jumps! Kde? V Mestskom kultúrnom stredisku na Ulici Janka Matušku (Sever) každý deň od 18.00 do 19.00 h (pre nových členov je vyhradený hlavne utorok a štvrtok). Spolu zažijeme kopec zábavy, pri cvičení netrpia vaše kĺby, zlepšíte si kondíciu a vytvarujete si perfektnú postavu. Tešíme sa na vás! Deti si môžete zobrať zo sebou, pretože aj o ne sa počas cvičenia postaráme v detskom kútiku.



## KST Bánovce pozýva

- Pozývame všetkých priaznivcov zimného táborenia v sobotu 11. februára na 18. ročník zimného bivaku na Kňazinových lúkach (800 m n.m.). Odchod je o 12.00 h z Bánoviec, nást. č.4, smer Uhrovské Podhradie. Koordinátorom akcie je Branislav Štefánik, email: stefanik@gekkon.sk.
- Trenčianski aj bánovskí turisti organizujú 18. a 19. februára Zimné stretnutie turistov Trenčianskeho regiónu na vrchu Baske. Nocľah si každý zabezpečuje sám, jedine pod vlastným stanom, alebo pod širákom. Čaj je zadarmo, guláš a kapustnica za mierny poplatok, voda z vlastného zdroja každého turistu.

## INZERCIA

○ Kľetky pre chov prepelíc, králiky, činčily, pasce na líšky a kuny, liahne na vajčička, odchovne pre kuriatka, krmítka a napájačky, robíme rozvoz po celom Slovensku, viac na [www.123nakup.eu](http://www.123nakup.eu), tel.0907 181 800

○ Doučím nemecký jazyk žiakov základných a stredných škôl. Tel. číslo: 0949 505 816.

## Chrípkové prázdniny

Podľa informácií Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Trenčíne bola minulý týždeň zvýšená chorobnosť najmä v okresoch Trenčín a Bánovce nad Bebravou. Podľa vyjadrenia Michala Uhrína z oboru školstva MsÚ mala ZŠ Duklianska prerušené vyučovanie 1. a 2. februára a ZŠ Gorazdova mala 1. februára skrátené vyučovanie o jednu vyučovaciu hodinu a 2. februára bolo vyučovanie úplne prerušené. RÚVZ odporučil v našom okrese zákaz návštev na oddelenia v zdravotníckych zariadeniach. Aktuálnu situáciu o chrípkových ochoreniach za celý uplynulý týždeň RÚVZ k dňu uzávierky novín ešte nezverejnil. (ab)

**STK** *Sinskij & team* **PRECIOZA** **BÁNŔVCE N BEBR**

**TECHNICKÁ A EMISNÁ KONTROLA**  
PONDELOK - PIATOK 6:30H. - 15:30H.  
SOBOTA 7:00H. - 12:00H. - pre objednaných zákazníkov

**KONTROLA ORIGINALITY**  
PONDELOK - PIATOK 7:00H. - 15:30H.



*novinka*  
**TEST TLMIČOV**  
na objednávku  
**038 286 11 33**




**JARNÉ  
PRÁZDNINY V CVČ**  
27.2. - 3.3.2017  
Prímestský tábor  
pre deti 1. až 4. roč. ZŠ  
1.3. - 3.3.2017  
Jarná výtvarná  
škola  
28.2.2017  
Florbalový turnaj  
o pohár riaditeľky CVČ  
3.3.2017  
Lyžovačka  
pre širokú verejnosť

FOLKLÓRNY SÚBOR DRIENOVEC,  
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO A  
DOBROVOLNÝ HASIČSKÝ ZBOR MESTA  
BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

**FAŠIANGOVÉ  
VESELENIE**  
25.FEBRUÁR 2017  
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO  
BÁNOVCE NAD BEBRAVOU  
**10:00 h**  
FAŠIANGOVÝ SPRIEVOD OD ZÁKLADNEJ  
UMELECKEJ ŠKOLY D. KARDOŠA MESTOM  
**19:00 h**  
**FAŠIANGOVÁ ZÁBAVA  
S POCHOVÁVANÍM BASY**  
Vstupné: 5 eur  
(úvodný prípitok a jaternica)

**Zihadielko  
Je spáť!**

**VYHRAJME  
KRÁSNE IHRISKO  
PRE  
BÁNOVCE NAD BEBRAVOU**

[WWW.ZIHADIELKO.SK](http://WWW.ZIHADIELKO.SK)

Na Dubníčke môže vzniknúť nové moderné a bezpečné detské ihrisko Žihadielko za 87 000 eur, ktoré postaví spoločnosť Lidl. **KAŽDÝ DEŇ** do 28. februára 2017 v on-line hlasovaní môžete odovzdať jeden hlas, aby sa Bánovce nad Bebravou dostali do desiatich miest na Slovensku s najvyšším počtom hlasov. Klikni na [zihadielko.sk](http://zihadielko.sk), vyber mesto a hlasuj!

**JAZYKOVÉ  
KURZY**

angličtina  
nemčina  
francúzština  
taliančina

**ÚČTOVNÍCTVO**

jednoduché  
mztové  
podvojné

**TLMOČENIE**

**Inštitút  
jazykov  
a vzdelávania**

Nám. Ľ. Štúra 1796/5A,  
95701 Bánovce nad Bebravou  
bnb@ijav.sk, 0903 712 633

**f** IJaV Bánovce nad Bebravou -  
Inštitút jazykov a vzdelávania

**ijav.sk**

**POČÍTAČOVÉ  
KURZY**

**PREKLADY**  
úradné neúradné